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CHIMIE (3points) Docs & portée de main
1-Recopie et compléte le tableau ci-dessous.
Composé | Formule semi développée | Nomenclature | Faﬂ{rpiﬂe — -
a) CH3-C-Cl | | |
% 4 O b — —
b) cna-ﬁ;p-ﬁ;cnz-cns ( { :
S g
¢) CH3-C-0-CH-CHs
O CHj
-
ﬁd) CH3—CH2-ﬂ -OH S | JH# 1
0 |- >‘ »’ ﬁ
e) | CH3-CH-CH-CHs [ SRS | T T
| OH Eﬂs 3 '
2-Recopie et compléte I’équation bilan suivante :
CH3-C-Cl" + . CH3-CH-CH2:6H3 75— ..qvermrovsonss + FIVAg oo TTND N b e p a0 oan

o

PHY SIQUE (2points)

. Enonce le théoréme de I’énergie cinétique.

2. Soient les propositions suivantes :

a) Quand un oscillateur mécanique libre effectue des oscillations, I’équation différentielle du
e

vo m
mouvement est : X + J == 0::

b) L’énergie mécanique d’un oscillateur mécanique libre lors des oscillations est constante :
¢) La pulsation propre d’un oscillateur mécanique libre lors des oscillations a pour expression

Qo= ==,
\ K
d) Dans les oscillations mécaniques libres, la période T du mouvement est la durée d’une

oscillation.

Pour chaque proposition, écris la lettre correspondant suivie de V si la proposition est vraie et F si elle est
fausse.
XERCICE 2| (5points)

Dans le cadre de la préparation de I’examen de fin d’année, un groupe de travail dont tu es membre dans
ton établissement décide de résoudre I’exercice dont I’énoncé est le suivant :
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La combustion compléte de 7,2 g d’un composé organique A de formule brute C,H,, 0 donne 17,6 g de

dioxyde de carbone et 7,2 g d’eau. L’oxydation ménagée d’un composé B par une solution acidifi¢e de
dichromate de potassium (K* ; Cr,0-*") donne le composé A. Le composé A rosit le réactif de Schiff et sa
chaine carbonée est ramifiée.

L’oxydation ménagée du composé A par une solution acidifiée de dichromate de potassium (K* ; Cr:0+>)
donne un composé C. Le composé C réagit avec le composé B pour donner un compos¢ organique D.

Tu es désigné pour rédiger le travail du groupe.
1. Détermine :

1.1. les masses de carbone m , d’hydrogéne my et d’oxygéne mq contenues dans le compose A ;
1.2. la composition centésimale massique de A.

2. Montre que la formule brute de A est C4HgO.

3. Détermine les formules semi — développées et les noms des composés A, B, C et D.

4. Ecris :
4.1. les demi-équations et 1I’équation-bilan de I’oxydation ménagée de B par une solution acidifice de
dichromate de potassium (K* ; Cr,0+%") qui donne A ;
4.2. I’équation-bilan de la réaction entre B et C.

Données :

-masses molaires en g.mol™ : M, = 12; My =1; M, = 16.

-Couple Cr,0,%/ Cr**.

EXERCICE 3 (5 points)

Une chambre d’ionisation produit des ions **Ne*et 2°Ne* de masses respectives m; et ma.
On négligera les forces de pesanteur.

l. Les ions **Ne* et ?’Ne* produits par la chambre d’ionisation arrivent avec une vitesse nulle au point O.

[ls sont soumis, entre les plaques C et A, a un champ électrique uniforme E; créé par une tension Up =
Ve — Va et en sortent au point Oy avec les vitesses respectives V; et vV, (voir schéma ci-dessous).

(E}

= P’
s Fomesoutra.com

R S Lree?

Docs & portée de main

Données : D=20cm;:€=15cm:d=3cm;e=1,6.10"°C
Unité de masse atomique : 1u = 1,66.10"" kg
mi (**Ne*) =22u; m2 (*°Ne') = 20u
I.1.Représente qualitativement sur un schéma le vecteur E‘aet détermine le signe de Ug en justifiant
ta réponse. Sl
1.2.Exprime la valeur de la vitesse V; de I'ion **Ne* en fonction de U, e et m.
1.3.Calcule la valeur de la vitesse V; pour Ug=2.10*V,
|.4.Montre qu'en Oy, on a mvy = mavs. Déduis-en la valeur de va.

BAC BLANC 2023- - PC - SERIED 2/3



RCI - MENA — DRENA Yamoussoukro — Examens Blancs Régionaux de Yamoussoukro (EBRY) 2023

2. Arrivés en Oy, les isotopes pénetrent entre les plaques P et P’ ou régne un champ électrique uniforme

E. La tension Upp= U est positive et constante.,

2.1. Détermine, en justifiant, le sens du champ E, celui de la force ¢lectrostatique F entre les plaques

PetP,
2.2. Déduis de 2.1 le signe de y, I’ordonnée de la particule a la sortie des plaques.

2.3. Détermine I’€quation de la trajectoire entre les plaques P et P’ pour chaque isotope en fonction de
E, e, m) ou ma, vi ou va.
3. On consideére les ions *’Ne* qui fournissent un spot sur un écran fluorescent placé
perpendiculairement a 1’axe (Ox) et situé a la distance D du centre des plaques P et P’.

3.1. Détermine la valeur du champ électrique E pour que la déviation a la sortie des plaques P et P’
soit tel que Iyl =9 mm.

3.2. Détermine la durée du trajet des ions entre O et S (S étant le point de sortie des plaques).

3.3. Détermine la distance du spot au centre de |’écran.

EXERCICE 4|(5points)

Lors de la journée de I’excellence en Physique-Chimie dans ton établissement, tu es choisi pour
représenter ta classe. L’ objectif visé est de vérifier la capacité du candidat a résoudre des problemes en
meécanique. Pour cela les organisateurs soumettent aux candidats I’énoncé suivant :

Un solide de masse m est abandonné sans vitesse initiale au sommet A d’un plan incliné d’un angle a par
rapport a I'horizontale. Le solide glisse de A 4 B et sur ce parcourt les forces de frottement sont

equivalentes & une force f . Ensuite, il aborde le plan horizontal BC sans frottement.
Données: g=10m.s?; m=0,5kg;0=20°;f=15N;: L= AB=2m.

A

s Fomesou

e S Eroed

Docs a portée de main

B C X
13
1.1.  Fais I’inventaire des forces appliquées au solide entre A et B.
1.2.  Représente-les sur un schéma clair.
1.3.  Montre que I’'accélération du mouvement a pour valeur @ =0,42 m.s™.
2.

2.1.  Donne apres justification, la nature du mouvement sur le trajet AB.

2.2.  Détermine I’équation horaire x(t) sur le trajet AB (2t=0s, xo= 0 m).

2.3.  Détermine la durée tg de la descente (trajet AB).

2.4.  Calcule la vitesse du solide au point B a partir de la relation Av? = 2aAx.
3. Détermine la vitesse du solide en B en utilisant le théoréme de I’énergie cinétique.

4. Montre que I’accélération du mouvement est nulle sur le trajet BC.
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